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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Ukrajina s Ruskem už prohrála, tím pádem nemá 
smysl její vstup do EU.«

»Zelenskyj je ve sporu s vlastní armádou. Ukrajinci 
by se ho měli pokusit odstranit.«

»USA vedou na Ukrajině hybridní válku. Amerika 
využívá Ukrajinu i Evropu jen pro své obohacení.«

»Navzdory slibům vlády u nás stále rostou ceny 
energií i potravin.«



Slovníček některých pojmů a definic: https://bit.ly/dezinfo-vesmir
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Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě. Nižší 
desítky skupin, kanálů a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí 
analytického SW.
 

Součástí propagandy, a především nepřátelských informačních a psychologických operací, je rozdělování 
společnosti. K tomu jsou využívány dezinformace, stejně jako debaty o citlivých tématech vyostřené ad 
absurdum pomocí konfrontačního a manipulativního použití argumentů. Tato postupně extrémní 
názorová polarizace společnosti ztěžuje debatu jako takovou, a tím ohrožuje demokratické principy. 
Hlavním cílem protivníka je nalézt dělící linii – tzv. citlivé body – a na ty tlačit. Ideálním výsledkem je, když 
se alespoň jedna, ale lépe obě zainteresované strany vyprovokují a poštvou jedna proti druhé.  
   

Nejúčinnější obranou proti dezinformačním, manipulativním a propagandistickým kampaním, jejichž 
účelem je přesvědčit obyvatelstvo, že základní hodnoty jsou relativní, náš civilizační okruh je zkažený, 
pravda neexistuje a vše lze zpochybnit, je strategická komunikace.
Cílem dezinformačních kampaní je vyvolání implicitního pocitu co největší části populace, že nestojí za to 
hájit svoji zemi a platit za tuto obranu nějakou cenu.
 

Strategická komunikace musí vycházet směrem od vlády a veřejné správy a vysvětlovat základní 
ústavní hodnoty, na kterých Česká republika stojí a jaká rizika je ohrožují. Nestačí jen vysvětlovat 
občanům každodenní kroky. Naopak i ty musí být komplementární se základními hodnotami, jinak by se 
jednalo jen o udržování životních funkcí ale nikoliv o dlouhodobou strategii.

 

Předpokladem úspěšného vzdorování vlivovým operacím je na prvním místě přehled o nich a tedy 
dlouhodobý důsledný monitoring informačního prostoru. Vláda musí nepřátelskou propagandu              
a dezinformace sledovat a svoji komunikaci přizpůsobit tak, aby jí „vyrazila zbraně z rukou“, musí 
vysvětlovat témata (dlouhodobá i aktuální), na něž propaganda a dezinformátoři útočí. Jde o povinnost 
demokratické vlády ve svobodné společnosti. Jen diktatura nemluví se svými občany a nemá potřebu 
vysvětlovat své kroky a svoji pozici, diktatura od občanů jen očekává poslušnost.

 

Teprve pravdivá, autentická a na datech postavená komunikace je efektivní a vůči občanům férová.
 

Efektivní strategická komunikace vlády je navíc ve výsledku efektivnější a není pak třeba řešit 
radikalizaci populace cestou zákazů a trestního stíhání, protože informovaný občan ztotožněný se 
základními hodnotami zároveň neporušuje právní řád své země. Zákazy pak stačí aplikovat jen              
v extrémních případech, kdy jde o hrozby nebo výzvy k násilí, případně o výzvy k přímé spolupráci           
s nepřátelskými zeměmi proti životním zájmům ČR. Jen ochrana ústavou daných hodnot tyto hodnoty 
zachová a současně je při této ochraně nelze zničit.

 

V každém případě je vysvětlování a ochrana základních hodnot mimořádně akutní, protože              
k nepřátelským kampaním směřujícím k oslabení vůle občanů bránit svoji zemi se přidávají nastupující 
vysoce efektivní technologie AI, které tyto útoky zefektivňují. V blízké budoucnosti bude pro většinu 
příjemců informace nemožné odhalit lživé informace, videa nebo fotografie, od skutečných. Základním 
nástrojem pro orientaci v takto mimořádně nejistém prostředí byl a bude přehled a chápání základních 
ústavních hodnot.
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Ukrajina s Ruskem už prohrála, tím pádem nemá smysl její vstup do EU. Konflikt 
Ukrajiny s Ruskem je prohraný, není jiná možnost řešení než jednání a územní 
ústupky. Vstup Ukrajiny do EU a NATO nemá smysl, protože se po vítězství 
Ruska rozpadne. Vojenská (politická, občanská) podpora Ukrajiny ze strany 
Západu by měla ustat, stejně klesá na minimum oproti minulým měsícům.

   

Zelenskyj je ve sporu s vlastní armádou. Ukrajinci by se ho měli pokusit 
odstranit. Šéf generálního štábu Zalužný mluví bez příkras o tom, že válka na 
Ukrajině je v patové situaci. Je populární osobou a prezidentský tým na něj kvůli 
tomu chce svalit vinu za problémy na frontě. Ukrajinci by měli proti Zelenskému 
povstat.

   

USA vedou na Ukrajině hybridní válku. Amerika využívá Ukrajinu i Evropu jen pro 
své obohacení. Spojené státy využívají konflikt na Ukrajině jako hybridní válku 
namířenou na porážku Ruska. K prosazování svých zájmů zneužívají všechny 
státy na světě včetně svých spojenců.

  

Navzdory slibům vlády u nás stále rostou ceny energií i potravin. Vláda 
nezvládla energetickou krizi a měla by za to nést zodpovědnost. Zatímco ostatní 
státy se starají o zájmy svých občanů, Fialova vláda ani není schopna zařídit, 
aby klesly ceny potravin, i když se sníží DPH. Toto je dlouhodobě silný a aktuálně 
nejsilnější narativ. V celoročním srovnání si drží svoji sílu, ale v Q1 2023 byl ještě 
výrazně silnější, má tedy další potenciál sílit.

Protiukrajinské a proti USA narativy (související s konfliktem na Ukrajině) se šíří 
zpravidla nejdříve na ruských sítích Telegram a VKontakte. Přelití na Facebook, který 
má v českém prostředí největší dopad, následuje. 
   

Narativ “Ukrajina s Ruskem už prohrála…” je v českém informačním prostoru již dlouho 
a šíří se nyní především Facebookem, jde o nejsilnější protiukrajinský narativ.
   

Protivládní narativ se šíří zejména na Facebooku, kde nejspíše i začal, přestože je 
“přiživován” z prostředí proruských Telegramových kanálů navázaných na Sputnik.
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Ve sledovaných sociálních médiích jsme v předmětném období jako významné 
identifikovali tyto nepřátelské manipulativní narativy: 

Shrnutí
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Další témata a narativy
   

Odvolání děkana Ševčíka je politický proces. Tahle vláda je horší než nacisti        
a komunisti. Zadupají do země a zničí každého, kdo říká něco, co se jim nehodí 
do krámu.

   

Smrt a pohřeb Karla Schwarzenberga. Schwarzenberg si podle Matěje 
Stropnického rozhodně nezasloužil pohřeb se státními poctami. Naší zemi nijak 
nepomohl, podílel se s Bakalou na rozkradení Becherovky, chtěl prolomit 
Benešovy dekrety, jeho restituce byly podezřelé a o Češích mluvil jako          
o čecháčcích.

   

Češi mohou Slovákům závidět, Robert Fico je někdo, kdo bojuje za vlastní stát. 
Vyrovnává ceny potravin a energií, chce normalizovat vztahy s Ruskem. To se 
nelíbí slovenské opozici, která proti němu chystá protesty.



Ukrajina s Ruskem už prohrála, tím pádem nemá smysl vstup do EU.

Příklady
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Zelenskyj je ve sporu s vlastní armádou. Ukrajinci by se ho měli 
pokusit odstranit.
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USA vedou na Ukrajině hybridní válku. Amerika využívá Ukrajinu  
i Evropu jen pro své obohacení.
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Navzdory slibům vlády u nás stále rostou ceny energií i potravin.
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz


